河南自贸区正式获批

将着力建设服务"一带一路"现代综合交通枢纽 省会郑州迎来发展新机遇

(上接一版)

多种方式复制推广经验 负面清单管理模式试点显成效

问:自贸试验区作为改革开放试验 田,一直以试点经验可复制可推广为根 本要求,自贸试验区在这方面取得了哪 些进展?

答:"边试点、边总结、边推广"是自 贸试验区工作的重要原则之一。自2013 年以来,自贸试验区不断产生可复制可 推广的经验,主要通过三种方式进行复 制推广。

第一种是集中推广,包括:2014年国 务院印发《关于推广中国(上海)自由贸易 试验区可复制改革试点经验的通知》推广 了34项试点经验;2015年国务院自由贸 易试验区工作部际联席会议在投资、贸 易、事中事后监管方面选取了8项制度创 新性强、市场主体反映好的做法,国际贸 易"单一窗口"、跨境电商监管新模式、政 府智能化监管服务等,作为"最佳实践案 例"印发供各地借鉴。

第二种是各部门自行推广,各个部门对看得准、效果好的试点经验,及时在全国或部分地区复制推广。

第三种是地方推广,4省市高度重视 试点经验复制推广工作,积极宣传、主动 发布自贸试验区成功经验,不少地方也 主动向4省市取经。近期,商务部又会 同有关单位,总结了新一批可复制改革 试点经验,正在履行报批程序准备向全

需要特别提出的是,外商投资负面 清单管理模式在自贸试验区的试验区的 得了显著成效,具备了复制推广的条件。国务院提请第十二届全国人大资 委会第二十二次会议审议,修改外关党 事大资管理的规定,将负面清单以外领方 等型。本次法律修改如经审议通过,将负 管理。本次法律修改如经审议通过,是 管理。本次法律修改如经审议通过,是 等。 为商投资"逐案审批"管理模式,是 为的, 为商投资管理体制的一次重大变革,为 外国投资者在华投资创造更加公平、稳 定、透明的法律环境。

新设7个自贸试验区 进入试点探索新航程

问:下一步是否会扩大自贸试验区试

2015年

点范围?

答:上海、广东、天津、福建自贸试验区建设取得的成效,彰显了自贸试验区的试验田作用。近日,党中央、国务院决定,在辽宁省、浙江省、河南省、湖北省、重庆市、四川省、陕西省新设立7个自贸试验区。这代表着自贸试验区建设进入了试点探索的新航程。

新设的7个自贸试验区,将继续依托 现有经国务院批准的新区、园区,继续紧 扣制度创新这一核心,进一步对接高标准 国际经贸规则,在更广领域、更大范围形 成各具特色、各有侧重的试点格局,推动 全面深化改革扩大开放。

辽宁省主要是落实中央关于加快 市场取向体制机制改革、推动结构调整 的要求,着力打造提升东北老工业基地 发展整体竞争力和对外开放水平的新 引擎。

浙江省主要是落实中央关于"探索建设舟山自由贸易港区"的要求,就推动大宗商品贸易自由化,提升大宗商品全球配置能力进行探索。

河南省主要是落实中央关于加快建设贯通南北、连接东西的现代立体交通

体系和现代物流体系的要求,着力建设服务于"一带一路"建设的现代综合交通枢纽。

湖北省主要是落实中央关于中部地 区有序承接产业转移、建设一批战略性新 兴产业和高技术产业基地的要求,发挥其 在实施中部崛起战略和推进长江经济带 建设中的示范作用。

重庆市主要是落实中央关于发挥重 庆战略支点和连接点重要作用、加大西部 地区门户城市开放力度的要求,带动西部 大开发战略深入实施。

四川省主要是落实中央关于加大西部地区门户城市开放力度以及建设内陆开放战略支撑带的要求,打造内陆开放型经济高地,实现内陆与沿海沿边沿江协同工地。

陕西省主要是落实中央关于更好发挥"一带一路"建设对西部大开发带动作用、加大西部地区门户城市开放力度的要求,打造内陆型改革开放新高地,探索内陆与"一带一路"沿线国家经济合作和人文交流新模式。

下一步,商务部将尽快会同相关省市和部门,研究完善新设自贸试验区总体方案,履行必要审核程序后实施。

郑东新区·"周报"

郑东新区邀请专家 为城市"管家"授课

本报讯(记者 覃岩峰)日前,郑东新区管委会举行城市精细化管理培训讲座,邀请中国社会科学院城市发展与环境研究所研究员、城市政策与城市文化研究中心主任李国庆教授给城市管理"管家"们上课。

在郑东新区外国语学校多功能报告厅,李国庆围绕当前中央城市管理改革的政策和发展形势、国内城市管理的对策和问题以及解决难点的对策和问题以及解决难点的对策和先进城市管理的郑东新区各局办人员域市管理的郑东新区各综合人员以及说管科人员以及社区网格长进行交流探讨。培训

中,郑东新区管委会在各个办事处招募的城市管理第三方志愿者代表也首次亮相,参与培训。

记者了解到,不仅是第三方志愿者,在东区,普通群众也可以通过"智慧郑东如意城"公众号直接参与城管事宜。。未来,公众号还会根据民众决赛。与决定的自身,让政府更好地站交来在民众的周度出发,加快工作效率的同时更加智能化、人性化公众的生活,还能更好地反平处的归题,更加便捷地享受政府提供的服务。

环卫车辆驾驶员集中接受安全教育

本报讯(记者 覃岩峰 通 讯员 陈相霖)近日,郑东新区 河南东越市政工程有限公司 邀请市交警六大队交警为环 卫车辆驾驶员开展交通安全 知识讲座,进一步提高环卫车 辆驾驶员的道路交通安全意 识,预防和减少道路交通事故

讲座中,民警针对龙湖区 在建区域环卫工作的特殊性, 结合典型案例,采用播放幻灯 片、视频录像等方式,向环卫驾驶员深入浅出地讲解了交通安全法、安全知识和行车注意事项。 通过此次交通安全全知识 讲座,驾驶员们深感安全驾驶责任重大,纷纷表示将进一步加强学习交通法制法规和驾驶技术,努力提高自身的安全意识,自觉遵守交通法规,杜绝违章操作、违章驾驶、病车出车,增强安全作业理念,确保生命财产安全。

贾鲁河综合治理进入全面清障阶段

本报讯(记者 覃岩峰 通讯员 李艳芳) 贾鲁河综合治理 理 一直是郑州打造城市生态水系的重点工程之一。昨日,记者从郑东新区金光路办事处了解到,该办事处积极级干部群众对贾鲁河综合治理范围内阻水障碍物进行全面排查摸底,确保治理工程有序推进。

目前, 贾鲁河综合治理已 进入全面清障阶段, 为做好此 项工作, 郑东新区金光路办事 处成立贾鲁河综合治理专项 工作组, 逐级召开工作专题 会, 传达工作精神, 明确责任 任务, 并由业务主管领导牵 头,包村领导、村组干部参加, 每天召开碰头会;细化分工, 深入动员,及时组织干部群众 对贾鲁河综合治理范围内阻 水障碍物进行全面排查摸底, 建立工作台账,明确包村干部 及村组干部分包责任、完成时 限,通过召开群众座谈会、人 户宣传等方式,深入做好群众 思想工作,努力争取群众支持 配合,营造良好工作氛围;为 加快工作进度,工作组实行 "五加二"制,认真研究制定工 作方案 及时解决工作中存在 的困难和问题,督促加大摸底 排查、宣传发动力度,确保了 工作紧张有序快速推进。

治理养殖污染源 保护辖区生态环境

本报讯(记者 覃岩峰 通 讯员 李晓东) 落实畜禽养殖污染防治工作,保护辖区生态环境,保障居民身体健康。连日来,郑东新区博学路办事处开展养殖污染源集中治理活动,重点对辖区集体土地上畜禽养殖业进行集中清理,成效明显。

博学路办事处不断强化政 策宣传,办事处联合社区上门 入户协调沟通,深入宣传污染 防治政策,同时进一步强化督 促,由相关部门、网格组成工作 组,逐户下达整改通知书,每天 不间断巡查,督促养殖户尽快清理。此外,办事处在完清理。此外,办事处在完了理整治工作中,组织办械等,协助养殖户加快清理进度、战机械等,做财务通户加快清理进度处理,从时间,是一个人员不定期巡查,及财争一时,发现象和新的问题,第一时,接区7家养殖户将近600头第一时,通过播撒草户米,同时,通过播撒草沿沟、和对整治现对整治现场扬尘的治。

集中清理整治小广告建城市管理长效机制

本报讯(记者 覃岩峰 通讯员张佳莉)深入推进城市精细化管理,形成全面参与城场市市管理的良好氛围。近日,郑东新区祭城路街道办事处城市管理协管员和辖区产工、城市管理协管员和联小产等300余人大力开展小广打击集中清理整治行动,重拳行动,重拳动战小广告行为,本次行区共中清理道路20余条,社区次院30余个,清理、清除各类小

广告2万余处。 整治行动中,祭城路街道 办事处重点对辖区内小广告 张贴较多的道路及安置小区 内部进行清理,利用喷漆、除

胶剂、铲子等专业工具,对张

中原花木交易博览会25日启幕

本报讯(记者 成燕)记者从昨日在郑召开的第十六届中国·中原花木交易博览会新闻发布会暨许昌生态文化游启动仪式上获悉,第十六届中国·中原花木交易博览会将于9月25日至28日在"中国花木第一县"许昌市鄢陵县举办,目前筹备工作已基本就结

据了解,本届花木交易博览会由国家林业局和河南省政府主办,省林业厅、省农业厅、省旅游局、许昌市政府、省花卉协会承办,主题为"魅力花都·绿色家园",会徽是以鲜花、绿叶等元素构成的"中"字造型,寓意"展示、交流、合作、发展"的理念,吉祥物为花仙子"朵朵"。

本届"花博会"共包括花事活动、招商活动、文化活动、旅游活动 4个板块 20 项活动,主要活动包括开幕式、"花木+互联网"论坛和花木与科技研发论坛、企业展销和花木信息发布会、项目签约及花博会颁奖等。此外,9月25日在鄢陵国家花木博览园举行河南省"中原杯"插花花艺展;9月26日至10月31日,在鄢陵国家花木博览园举行第十四届中州盆景大赛。

依托本届花木交易博览会,9月1日至10月31日,许昌市还将举行为期两个月的"许昌生态文化游"活动,开展特色旅游活动,主要包括"百花仙子"选拔赛、单车嘉年华畅游"花都"、摄影大赛等。

高新区未来3年拟打造 郑洛新创新示范区引领区

(上接一版)下半年,高新区将坚持以建设国家自 主创新示范区为统揽,全力强化创新优势营造开放环 境。包括加快编制国家自主创新示范区建设规划,推 进省市出台支持示范区建设的相关政策,在产业发展 用地和空间拓展方面实现突破性进展;强化高端创新 资源聚集,年底前郑州信大先进技术研究院挂牌运行, 轻工业学院合建的产业技术研究院签约,新申报市级 以上研发机构30家,新建院士工作站两家;持续推进 双创载体建设,新增众创空间5家以上,新申报省级科 技企业孵化器5家以上,新认定高新技术企业50家;着 力引进一批国际知名的高端研发机构、知名企业,引进 一批海外高层次人才和团队;全力加快新型城镇化建 设,确保已拆迁村庄安置房全部开工,八面神、关庄等 15个村庄安置房完成主体建设,丁楼、牛砦、北里等10 个村庄的安置房交付;着力抓好招商引资,全年确保引 进投资10亿元以上项目5家,5亿元以上项目10家,全 年新增10亿元以上企业总部10个;进一步强化上市 (挂牌)资源企业的引进和培育,确保年底前新三板挂 牌企业总数达到70家,全区上市和挂牌企业经济总量 增速超过30%,成为经济增长新动力。

未来3年,高新区将以建设国家自主创新示范区为统揽,以打造国际商都创新引擎为动力,以建设干亿科技城、打造北斗云谷为使命,以谋划建设未来科技城为抓手,加快实施创新驱动,努力构建"四个体系",即创新创业生态体系、北斗导航引领的现代产业体系、高端科技创新人才体系、促进创新创业的政策体系。实现"四个突破",即自主创新能力、特色产业打造、智慧城市建设、国际化水平等方面实现突破。通过努力,把高新区打造成为"一中心五区",即具有国际竞争力的创新创业中心,科技型中小企业集聚发展先导区,大众创业万众创新引领区,北斗导航产业研发与应用示范区,科技服务业发展集聚区,体制机制创新实验区。

按照发展目标,将谋划占地50平方公里、投资 600亿元的未来科技城,包括大学创新城、海外高层次 人才创新创业基地、国家实验室等大型科学中心、战 略新兴产业示范基地、国内外知名企业研发基地、科 技成果展示交易中心、金融创新中心等。使之成为郑 洛新国家自主创新示范区核心区的先导区和支撑性 区域、标志性区域、展示性区域。自主创新方面,2018 年进入全国高新区第一方阵,科技创新能力保持全国 前10名;高新技术产业发展方面,每年新增高新技术 企业50家,2018年累计达到450家,约占全省20%以 上,占全市50%以上。高新技术产业增加值占GDP 比重由65%提高到70%。上市企业和"新三板"挂牌 企业达120家;创新企业生态方面,进一步完善"苗圃 一孵化器一加速器一产业园"孵化培育体系,2018年, 孵化面积达1000万平方米,在孵企业达两万家,孵化 能力在全国高新区位居前列。

新广告法实施一年全国共查处违法广告案件2.4万件

国家工商总局广告监督管理司司长张国华8月31日介绍



监测违法广告数据已连续数月保持在较低水平 广告违法率比新广告法实施前下降了84.29%

新华社发 (大巢制图)

"高价地"制造高价供给 楼市去库存或添新难题

新华社记者 周强

上海、深圳地价持续"高烧",南京、合肥等热点二线城市地价还没"降温",一直"落后"的一线城市广州终于耐不住地"烧"起来了,最近10天里连续出了两块"高价地"。专家表示,"高价地"可能会给楼市去库存增添新难题。

"高价地"一波未平又起一波

广州长岭居宅地起拍价 10.792 亿元,8月26日上午,经过两个小时 200 多轮竞价,央企中冶置业以 36.792亿元拿下,折合楼面价每平方米 27274元,成为广州黄埔区新高价地。此前,黄埔高价地是在2014年由保利学府里创造的,楼面价为每平方米17564元。

在此10天前,广州民企雅居乐 房地产开发有限公司凭借21.7338亿 元和27450平方米配建安置房,竞得荔湾区华大物流地块,折合楼面价每平方米高达36773元,拍出了广州单价高价地。中原地产项目部总经理黄韬直言:"相比荔湾区高价地,属于郊区的黄埔高价地'更离谱'。"

综合中原地产等市场机构提供的数据显示,截至8月26日,今年全国已出现单宗土地总价超过10亿元的地块300余宗,其中,溢价率超过

100%的地块达到150余宗。其中,8 月份全国单宗土地总价超过10亿元 的地块合计40余宗,溢价率超过 100%的地块高达30余宗。

同策咨询研究部总监张宏伟表示,与过去不同,一般一个城市出一个"高价地"或少数几个"高价地",而今年以来"高价地"却是批量出现,即使郊区土地也能高溢价拍出,倘若遇到市场周期性调整,一旦有风险就是系统性的。

房地产多项指标回落楼市趋缓

尽管当前土地"高烧",但房地产市场多项指标呈现回落。国家统计局数据显示,2016年7月全国房地产开发景气指数在6月份回落0.39点的基础上继续下滑至94.01点。1至7月,全国房地产开发投资同比名义增长5.3%,增速比1至6月回落0.8个百分点,其中住宅投资增速回落1.1个百分点。住宅销售面积同比增速也比1至6月回落1.9个百分点,而住宅销售额回落速度快过住宅销售面积1.3个百分点,显示出房价上涨

动力有趋缓迹象。

深圳市规划和国土资源委员会公布的数据显示,7月份新建商品住房每平方米成交价为56720元,环比下跌8.15%,为2012年以来环比最高跌幅。中国指数研究院公布的7月份百城房价指数显示,南京7月份房价环比涨2.39%,而6月份是3.82%。厦门虽然房价还在涨,但7月份一二手住宅成交量均下跌,一手住宅成交同比下跌43.07%,环比下跌38.52%,二手住宅

成交环比下跌 24.83%。

在最近海南举行的2016博鳌房 地产论坛上,住建部住房政策专家委 员会副主任顾云昌、全国工商联地产 商会创会会长聂梅生等专家表示,上 半年房价涨幅已形成阶段性高点,目 前市场已现趋缓迹象。

据合富辉煌数据显示,在广州近几年的土地出让中,10余宗高价地中多数至今尚未脱困,其中2013年拿地的恒大御府和佳兆业天御至今销售资金回笼未达到土地出让金额的50%。

"高价"库存引发风险担忧

"高价地"频出引发业界对未来 "高价"库存去化的担忧。

有专家表示,与其他行业降价去 库存不同,房地产行业是买涨不买 跌。房价上涨能短期内消化库存,但 必然又刺激开发商继续拿地,继续加 杠杆,形成新的库存,而新产生的库 存价格更高,如此累计的高价库存, 如何消化?

多位从业者告诉记者,随着高价 地的人市,近期在一线城市,高端住 宅市场正出现供应过剩的端倪,并将 给这些项目带来去化压力。上海易 居房地产研究院统计数据显示,二季度一线城市高端住宅成交量环比下降29%,已经是连续两个季度出现回调,究其原因之一就是不断推高的成交价,导致一部分置业需求转向场外现现

为抑制土地"高烧",多个地方政府出台新一轮调控政策。上海在8月17日静安高价地出现后,一周之内叫停了3次宅地出让公告;苏州提高开发商拍地的保证金和首付款比例,并要求全额土地出让金须在3个月内缴清;南京要求在网拍后竞价达最

高限价九成,就需现房销售。

对此,经济学家马光远表示,目前房企拿地的钱大多是通过加杠杆的方式获得,在推动地价的同时,也大大推高了未来对房价的预期。一旦断裂,后果不堪设想。

有业内人士表示,在当前土地供应制度下,地方政府供地时机、供地数量极为重要,影响着市场走势。黄韬建议,政府应该错位推地,改变土地出让方式。

据新华社广州8月31日电